

Комментарий к Определению Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 02.11.2023 г. по делу № A56-103943/2023 (опубликован 22.11.2023 г. на Telegram-канале Виртуальный арбитражный клуб).

02 ноября 2023 года Арбитражный суд города Санкт-Петербурга и Ленинградской области (далее – АСГС) удовлетворил ходатайство Банка ВТБ о принятии обеспечительных мер и запретил компании VTB Bank (Europe) SE (далее – ответчику) инициировать и/или продолжать третейское разбирательство в Гонконгском Международном Арбитражном Центре (ГМАЦ/НКИАС) и любых других третейских судах за пределами РФ. Данный запрет действует до вступления в законную силу судебного акта в рамках рассматриваемого дела, в котором предмет иска совпадает с обеспечительной мерой.

Основаниями для подачи иска и ходатайства о принятии обеспечительных мер послужили действия ответчика, свидетельствующие о его намерении подать иск в ГМАЦ, а именно: обращение ответчика в Высокий суд Специального административного района Гонконга о запрете Банка ВТБ инициировать или продолжать разбирательство по делу о взыскании с ответчика задолженности, которое подлежит рассмотрению в АСГС. Также в материалах дела имеется affidavit ответчика, в котором он прямо ссылается на свое намерение подать иск в ГМАЦ.